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FATF استانداردهای
برای افزایش دقت تسلیحات مالی آمریکا است

یادداشت

راهی به‌جز تغییر تیم اقتصادی دولت داریم؟

آگهی عمومی مزایده عمومی 
سازمان مرکزی دانشگاه آزاد اسامی در نظر دارد از طریق برگزاری مزایده 
عمومی نسبت به فروش حدود 10تن داغی زینگ مربوط به سازمان چاپ و 
انتشارات اقدام نماید. لذا از کلیه متقاضیان دعوت می‌گردد پس از واریز مبلغ 
500/000 ریال)غیرقابل استرداد( به شماره حساب 0106061313008 
به نام سازمان مرکزی دانشگاه آزاد اسلامی نزد بانک ملی به همراه اصل فیش 
واریزی و مدارک احراز هویت به نشانی تهران، انتهای بزرگراه شهید ستاری 
شمال، میدان دانشگاه بلوار حصارک، سازمان مرکزی دانشگاه آزاد اسلامی 
ساختمان آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی طبقه پنجم اداره کل پشتیبانی اداره 
نگهداری و تعمیرات مراجعه و یا با شماره تلفن 74916568 تماس  گرفته و 
نسبت به دریافت اسناد مزایده و برگ شرکت در مزایده اقدام نمایند. هزینه 
چاپ آگهی برعهده برنده مزایده بوده و دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادات 
دارای اختیار تام است. آخرین مهلت دریافت اسناد حداکثر 10 روزکاری پس 

از انتشار آگهی خواهد بود.
سازمان مرکزی دانشگاه آزاد اسلامی
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آگهی  مزایده
دانشگاه آزاد اسلامی واحد قزوین در نظر دارد بهره‌برداری از شهر 
کتاب دانشگاه شامل 220مترمربع فود کورت و 1800 مترمربع 
فضای مستقل فروشگاهی جهت لوازم‌التحریر، کتاب‌فروشی، 
محصولات رایانه‌ای و صنایع‌دستی و... را به صورت پرداخت 
درصدی از فروش به دانشگاه )با درصدپایه 20 درصد برای قیمت 
فروش برندها و 8 درصد قیمت فروش کتاب و لوازم‌التحریر( از 
طریق مزایده عمومی به پیمانکار واجد شرایط به اجاره واگذار 
نماید. لذا کلیه متقاضیان می‌توانند با واریز مبلغ 300/000 
ریال به شماره حساب 015213160008 نزد بانک ملی به نام 
دانشگاه آزاد اسلامی قزوین بابت خرید اسناد و با مراجعه به اداره 
حقوقی دانشگاه واقع در قزوین بلوار نخبگان، بلوار پژوهشگران، 
دانشگاه آزاد اسلامی قزوین نسبت به خرید اسناد اقدام نمایند 

)شماره تماس 33665275 داخلی 6027 یا 5062(
- محل تحویل اسناد و پاکت پیشنهاد قیمت: دبیرخانه اداره کل 

حراست واقع در دانشکده صنایع و مکانیک
- آخرین مهلت شرکت در مزایده و تحویل اسناد 10 روز کاری از 

تاریخ درج آگهی می‌باشد. 

- تضمین شرکت در مزایده به مبلغ 100/000/000 ریال می‌باشد 
که به صورت واریز به حساب شماره حساب 015213160008 
نزد بانک ملی به نام دانشگاه آزاد اسلامی قزوین یا ضمانت‌نامه 

بانکی می‌باشد. 
- هزینه آگهی برعهده برنده مزایده می‌باشد. 

- دانشگاه در رد یا قبول کلیه پیشنهادات اختیار کامل دارد. 
- به پیشنهادهای مشروط مبهم، فاقد سپرده ترتیب اثر داده 

نخواهد شد. 
شرکت در مزایده و دادن پیشنهاد به منزله قبول اختیارات و 
تکالیف دستگاه مزایده‌گذار و آیین‌نامه معاملات دانشگاه آزاد 

اسلامی می‌باشد. 
پیشنهادهای واصله باید در دو پاکت جداگانه )الف( حاوی اسناد 
و مدارک و تضمین شرکت در مزایده )ب( حاوی پیشنهاد قیمت 
باشد. در صورت نقص مدارک لازم در پاکت )الف( از بازگشایی 

پاکت )ب( خودداری خواهد شد. 
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد قزوین

لوایح چهارگانه دولت برای تامین نظر FATF هم‌اکنون در گیر و دار 
تصویب مجلس و گرفتن تاییدیه شورای نگهبان است؛ لوایحی که 
سیدعباس عراقچی می‌گوید بدون تصویب آنها اروپا برای آینده برجام 
آنها را مطالبه کرده است. در این بین برخی کارشناسان معتقدند 
FATF از جمله مواردی است که اگرچه عینا در برجام نیامده، اما 
طوری توافق هسته‌ای نوشته شده که تعهد به آن لازم باشد. از سوی 
این گروه معتقدند اجرای مقررات FATF هم مطلوب آمریکاست و هم 
تحریم‌های آتی این کشور را با دقت بیشتر عملیاتی می‌کند. »فرهیختگان« در گفت‌وگو با سیدیاسر 
جبرائیلی، پژوهشگر اقتصاد سیاسی این نکات را مورد بررسی قرار داده است؛ گفت‌وگویی که در 

ادامه از نظر می‌گذرد. 

شما از ایام ابتدایی مذاکرات هسته‌ای در دولت یازدهم تاکنون پیوسته در مورد پیوست‌های برجام 
و الزامات ذیل آن به‌عنوان مطالبات نامتعارف، زیاده‌خواهانه و بعضا محرمانه نام بردید که امروز 
برخی از آن الزامات مشخص شده است. شما و برخی دیگر از کارشناسان از FATF به‌عنوان یکی از 
همین موارد نام برده‌اید. اصولا کارکرد این ماجرا یعنی همین مساله FATF چیست و چگونه کشور 

را تحت فشار قرار می‌دهد؟
یکی از اصلی‌ترین ابزارهای استکبار برای اعمال سلطه در عصر حاضر، استانداردسازی و 
قاعده‌سازی در سطح بین‌المللی و اجبار کشورها برای رعایت کردن این قواعد و نظامات است. 
کارکرد این قواعد به‌گونه‌ای است که با سلطه رابطه متقابل دارند؛ یعنی از یک سو توسط 
قدرت‌های سلطه‌جو تدوین می‌شوند، از سوی دیگر اجرا شدن این نظامات، عامل تقویت قدرت 
سلطه‌گر است. هرچه پایبندی کشورها به این قواعد و استانداردها بیشتر باشد، نظام سلطه 
قدرتمندتر و توان زورگویی‌اش بیشتر خواهد شد. یکی از اساسی‌ترین نظامات بین‌المللی که 
چنین رابطه متقابلی با قدرت‌های سلطه‌گر دارد، نظامات متعارف اقتصادی بالاخص نظامات 
مالی است. نظام سلطه در دهه‌های گذشته موفق شده با ایجاد، توسعه و متعارف ساختن 
یکسری نظامات مالی در جهان، بر جریان تعاملات اقتصادی میان کشورها اشراف پیدا کند 
و با تکیه بر این اشراف، ابزارهای دیگر خود مانند تحریم و تهدید را برای ضربه زدن به اقتصاد 
کشورهای مخالف سلطه به کار گیرد. از کنفرانس سال 1944 برتون وودز، این روند آغاز شد 
و پیوسته و بنا به اقتضائات زمان، تغییراتی در نظامات مالی بین‌المللی ایجاد کردند. تاسیس 
نهادهایی مانند بانک جهانی و صندوق بین‌المللی پول، مسلط ساختن دلار به‌عنوان یک ارز 
بین‌المللی، ایجاد سامانه‌هایی مانند سوییفت، تشکیل نهادهایی مانند FATF و اجبار کشورها 

به رعایت استانداردهای آن را باید در چارچوب همین سیاست دید. 

آیا این اقدام موثرتر از دیگر مسیرهای تضعیف یک کشور مانند حمله نظامی است؟
امروز آمریکا از این اشراف و سلطه‌ای که بر شبکه مالی بین‌المللی دارد، به‌عنوان یک قدرت 
جایگزین قدرت نظامی یاد می‌کند و نام آن را قدرت اعمال فشار می‌گذارد که مزایای قدرت سخت 
و نرم را دارد و معایب و هزینه‌ها و محدودیت‌های آنها را ندارد. شرط اساسی موفقیت دشمن در 
بهره‌برداری از این امکانات و ابزارهایش در حوزه مالی بین‌المللی، حضور هرچه بیشتر ما در این 
شبکه مالی و محدود ساختن مبادلات و تعاملات‌مان به این شبکه و نظامات مرتبط با آن است. 
دو سال قبل، در گزارش یکی از مراکز وابسته به دستگاه نظامی آمریکا )گزارش موسسه رند برای 
دفتر بازبینی دفاع چهارگانه پنتاگون( در این‌باره تصریح شد که آمریکا دیگر امکان استفاده 
از قدرت نظامی خود علیه سه کشور ایران، چین و روسیه را ندارد، اما می‌تواند از سلطه خود بر 
شبکه مالی بین‌المللی علیه این کشورها بهره‌برداری کند و به آنها فشار بیاورد که رفتارشان را 
طبق میل آمریکا تغییر دهند. هر چه این سه کشور در این نظامات مالی بیشتر ادغام شوند، 
ضریب آسیب‌پذیری آنها در برابر حملات آمریکا افزایش خواهد یافت، لذا می‌بینیم که ما را برای 
ادغام در این نظامات هم تشویق می‌کنند و هم تهدید، هم حمایت می‌کنند و هم اجبار. هدف 
چیست؟ هدف همان افزایش ضریب آسیب‌پذیری ما و دقیق‌تر شدن حملات و ضرباتی است 

که می‌خواهند به اقتصاد ما وارد کنند. 

 FATF در چند روز گذشته ماجرای بررسی و تصویب لوایح چهارگانه که برخی معتقدند اینها ذیل
تعریف می‌شوند، در مجلس در جریان است، شما با چه اسناد و شواهدی پیوستگی این چهار 
لایحه با ضوابط گروه ویژه اقدام مالی و کلیت این مجموعه با قصد آمریکا برای استانداردسازی 

روابط اقتصادی ایران، طبق میل آمریکا با خارج را مدنظر قرار می‌دهید؟ 
قبلا چندین بار در این‌باره حرف زده‌ام و چند بار هم نوشته‌ام، اما متاسفانه شاهدیم که برخی از 
 FATF جانب دولت اسناد و شاهد بیّن را نمی‌خواهند بپذیرند و مطرح می‌کنند که این لوایح با

رابطه‌ای ندارد؛ گزاره‌ای که با اسناد متقنی قابل رد است.
اول: الزام الحاق به کنوانسیون پالرمو و کنوانسیون تامین مالی تروریسم به صراحت در ماده 
۳۶ توصیه‌های FATF آمده است. در صفحه ۲۵ این سند ۱۳۰ صفحه‌ای، این موضوع کاملا 

روشن است و جای بحث ندارد. 
دوم: بندهای اول و دوم از بخش »همکاری بین‌المللی« در برنامه اقدام)Action Plan(  توافق‌شده 
میان دولت آقای روحانی و FATF عبارتند از » تصویب و اجرای کنوانسیون پالرمو« و »امضا، 

تصویب و اجرای کنوانسیون مبارزه با تامین مالی تروریسم.«
سوم: بند چهارم از بخش »جرم تامین مالی تروریسم« در برنامه اقدام)Action plan( توافق‌شده 
میان دولت آقای روحانی وFATF، ناظر به یکی از لوایح چهارگانه است: اصلاح قانون مبارزه 
با تامین مالی تروریسم به‌منظور حذف معافیت جرم تامین مالی تروریسم برای گروه‌های 

مشخص‌شده »تلاش برای مقابله با اشغال خارجی، استعمار و نژادپرستی«.
ادامه در صفحه ۳

دولت بار دیگر وارد فاز 
»مذاکره« با کشورهای 
خارجی برای بررسی 
شرایط همکاری‌های اقتصادی شده است. 
کمتر از یک‌ساعت پس از نطق ترامپ برای 
خروج از برجام، حسن روحانی رئیس‌جمهوری 
ایران گفته بود حداکثر سه هفته با اروپایی‌ها 
مذاکره می‌کنیم تا تکلیف ادامه برجام مشخص 
شود. سخنرانی رهبر انقلاب در جمع کارگزاران 
نظام اما چارچوب مشخصی به بحث‌ها پیرامون 
گذشته و آینده‌ سیاسی ایران داد. بحث درباره 
اینکه چرا در موقعیت فعلی هستیم از این جهت 
اهمیت داشت که احتمالا مسیر آینده متاثر 
از تجربه‌های پیشین شکل می‌گیرد. دولت 
مستقر بعد از سال‌ها تبلیغ درباره اینکه راه‌حل 
مشکلات، تعامل با دنیاست در حالی که هنوز 
سه سال تا پایان دوران ماموریتش زمان باقی 

مانده با شرایط جدیدی مواجه شده است. 
شکست پروژه اصلی دولت برای حل مشکلات 
ریشه‌ای ایران فقط باعث ثبت یک تجربه 
تاریخی برای آقای روحانی و تیمش نمی‌شود، 
خوشبختانه یا متاسفانه سکان مدیریت کلان 
اقتصاد و سیاست در ایران حداقل تا تابستان 
1400 با همین تیم است. برای همین نسبت 
دولت روحانی با واقعیت‌های اقتصادی و 
اجتماعی ایران مهم است. اگر دستگاه اجرایی 
توانایی پاسخگویی به نیازهای جامعه را 
کاملا از دست بدهد، مسیر کلان جمهوری 
اسلامی دچار اخلال می‌شود و دوری از اهداف 
برنامه‌های توسعه و سند چشم‌انداز و همچنین 

شرایط بد اقتصادی فعلی ادامه می‌یابد. 
نتیجه تخریب دستگاه کارآمدی جمهوری 
اسلامی بدون توجه به اینکه چه دلایلی داشته، 
مشخص است؛ برای همین تصمیم‌های کلان 
دولت در ماه‌های آینده فارغ از اینکه تجربه 

قبلی در تعامل بدون برنامه با آمریکا و اروپا 
چه میزان در ذهن رئیس دولت تثبیت شده 

یا خیر، مهم است. 
چرا تجربه‌خوانی گذشته مهم است؟

بنابر آنچه گفته شد برای اثرگذاری در تصمیم 
فعلی و آینده نزدیک باید یادآوری کنیم دولت 
روحانی در مسیری عهده‌دار مدیریت کشور 
شد که موج قبلی تحریم‌های گسترده آمریکا 
علیه ایران که پس از وقایع سال 88 به کشور 
تحمیل شده بود، با دوران سرد و بی‌عملی 
دولت قبل همزمان شد و شرایط را برای طرح 
گسترده ایده روحانی آماده کرد: »مذاکره با 
آمریکا برای حل مسائل فی‌مابین تا مشکلات 

کشور حل شود.«
متاسفانه باید تکرار کنیم ربط دادن »آب 
خوردن« ملت به »مذاکره« از سوی جناب 
روحانی نتیجه دستگاه فکری حاکم بر 
دولت منتخب ایران از سال 92 است؛ چرا 
این خاطرات تلخ را یادآوری می‌کنیم؟ چون 
معتقدیم این دستگاه فکری حاصل تیمی 

از مشاوران و نزدیکان جناب روحانی است. 
این تیم در پنج سال گذشته حول محور 
»مذاکره با آمریکا« و امیدواری به این مساله 
برای اقتصاد ایران تصمیم گرفته است، برخلاف 
آنچه هزاران بار تذکر داده شد تکیه به نتیجه 
مذاکرات سیاسی با آمریکا، جای تکیه به 
فعال‌کردن توان کشور در محیط‌های دیگر 

را گرفت. 
کسی منکر اهمیت اثر فروش راحت نفت 
و جابه‌جایی پول بر اقتصاد ایران نیست، 
چنانچه کسی نمی‌گوید ما هیچ نیازی به 
تعامل با دنیا نداریم، تبلیغات خلاف این حرف 

درباره دیدگاه مخالف دولت مستقر یک »کلک 
انتخاباتی« بود، حداقل کاش خود دولتی‌ها 
این دروغ را درباره راه خروج از بن‌بست مذاکره 
با آمریکا باور نمی‌کردند. حالا برای حل مساله‌ 
»اکنون« ایران یک راه بیشتر نداریم که حداقل 
دو خصوصیت مهم دارد؛ اول پذیرش واقعیت، 
دوم عمل به نسخه‌ »بازگشت به درون«. برای 
خصوصیت اول خوانش تجربه‌ گذشته مهم 
است چون اگر کسی اشتباه در مسیر قبلی 
را نپذیرد، نمی‌تواند در کانون تصمیم‌گیری 

جدید برای آینده باشد. 
واقعیت‌ چیست؟

واقعیت اول پذیرش وضعیت بد اقتصادی مردم 
است، این گزاره »مچ‌گیری سیاسی« یا »کنایه 
جناحی« نیست، متاسفانه هسته مرکزی دولت 
مستقر حداقل در اعلام مواضع به‌گونه‌ای رفتار 
می‌کند که گویا از عمق جامعه خبر ندارند. 
هر دسته و گروه و فردی که در وضعیت فعلی 
نقش دارد در درجه اول اهمیت نیست، مهم 
پذیرش این نکته است که دست‌فرمان دستگاه 
اجرایی اگر تغییر نکند، عده زیادی در لایه‌های 
کمتر برخوردار جامعه، فشار غیرقابل تحملی 

را متحمل می‌شوند. 
واقعیت دوم اینکه خروج آمریکا از برجام در 
حالی که هنوز خاطره امضای آن قدیمی نشده 
به ما نشان می‌دهد اگر مبنای تصمیمات 
اقتصادی حساب‌کردن روی تصمیم خارجی 
باشد، سر سوزنی از وضعیت فعلی نجات پیدا 

نمی‌کنیم. 
رئیس‌جمهور محترم باید در فوری‌ترین اقدام 
ممکن محتوا و ساختار و افرادی که تصمیمات 
اصلی دولت را شکل می‌دهند، تغییر دهد. 

سه سال فرصت باقی‌مانده این دولت )که 
خودش یک واقعیت تلخ است( به ما اجازه 
تسامح با روند فعلی را نمی‌دهد. حتما جناب 
روحانی بهتر از ما تیم همکارانش را می‌شناسد 
و حتما می‌داند اصرار بر نسخه‌های قبلی چه 
حاصلی دارد. پاسخ به اینکه »با تفکر شخص 
رئیس دولت چه کنیم« هم مشخص است؛ 
اولا رئیس‌جمهور تا مرداد 1400 با رای مردم 
رئیس دولت ایران است، ثانیا تصمیم‌گیران 
و مشاوران اقتصادی جدید به احتمال زیاد 
می‌توانند روح تازه‌ای بر اقتصاد ایران بدمند. 
رئیس‌جمهور آنچنان که بارها در سخنرانی‌های 
اخیر گفته آمریکا را شناخته و بر بی‌اعتمادی 
به اروپا تاکید کرده است، اما این دو مساله 
کافی نیست؛ باید تصمیم‌هایی که براساس 
خوش‌بینی به غرب گرفته شده بود اصلاح شود، 
باید حداکثر توان برای گرفتن فرصت‌های 
فروش نفت و جابه‌جایی پول از اروپایی‌ها را 
بگیریم، اما دیگر برای خرید اجناس مصرفی 
اروپا و آمریکا وقت تلف نکنیم. باید رقم‌های 
سرسام‌آور تکیه ایران به واردات از دنیا را به اسم 
اینکه »نمک‌گیرشان کنیم« جبران کنیم، باید 
به‌جای تبلیغ تحقیرآمیز روی خرید هواپیما و 
واردات گسترده در صنعت حمل‌ونقل ریلی، 
به شرکت‌های داخلی فرصت نفس کشیدن 
بدهیم. باید نقشه جامع کشور در تولید مواد 
غذایی را بازبینی کنیم و نسخه‌های »مرگ 
بر خودکفایی« را از دولت بیرون کنیم. باید 
پیمان‌های دوجانبه پولی را خیلی سریع از 
بایگانی به صحنه عمل بیاوریم و ده‌ها باید 

دیگر... .
این بایدها را شاید تیم فعلی اقتصادی دولت 
بداند اما ‌انگیزه‌ای برای اجرا و اعتقادی برای 
زحمت کشیدن پای آن ندارد؛ رئیس‌جمهور 

محترم باید سریع‌تر اقدام کند. 

معنای ۷شرط ایران برای اروپا
شروطی که رهبر انقلاب روز چهارشنبه برای ادامه حضور در برجام با اروپا  مطرح 
کردند چگونه منافع اقتصادی، سیاسی و امنیتی ایران را تامین می‌کند؟

هیات دانشجویی
با مخاطب
60 هزار نفری

هیات دانشجویی »‌الزهرا« دانشگاه صنعتی شریف
وارد بیستمین سالگرد تاسیس خود شده است

۸

۳

مردان اقتصادی رئیس‌جمهور آمادگی سامان اقتصاد بدون »برجام«ها را ندارند

چرا باید مدیران اقتصادی 
دولت عوض شوند؟
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